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Ata da 2ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa Ordinária, do 1º Biênio, da 9ª Legislatura, 

da Câmara Municipal de Araçariguama, realizada aos dez dias do mês de fevereiro de 2026. 

Presidente: Paulo Volcov 

1ª Secretária: Lili Marques 

Iniciando os trabalhos às 15h00min, o Presidente cumprimenta todos os presentes e solicita 

aos vereadores para que façam o registro eletrônico da presença. Presentes os 

vereadores Amaral Antero, Bahia Cabeleireiro, Baixinho, Celso Ursulino, Helton da Van, Lili 

Marques, Mário Santos, Iriana Nina, Paulo Volcov, Willamys Cavalo e Zé Renato Bonifácio. 

O Presidente convida a vereadora Lili Marques para fazer a leitura de um trecho da “Bíblia 

Sagrada”. O Presidente coloca em votação a Ata da 1ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa Ordinária, do 1º Biênio, da 9ª Legislatura, da Câmara Municipal de Araçariguama, 

realizada aos três dias do mês de fevereiro de 2026, que é aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicita à 1ª secretária para que faça a leitura das matérias que constam para o 

“Expediente”. O Presidente convida para assentar-se à mesa a Sra. Karina, mãe da adolescente 

Manuela Cotrim, que faleceu em decorrência de um acidente após ter o cabelo sugado por um 

dispositivo na piscina de um hotel em Campinas. Leitura do Projeto de Lei nº 01/2026-L, de 

autoria do vereador Helton da Van, que: “Dispõe sobre a denominação da antiga Rua da 

Servidão para Rua Luiza de Góes Santos, e dá outras providências”. Leitura da Moção nº 

01/2026, deu autoria dos vereadores Zé Renato Bonifácio e Iriana Nina, que: “requerem ao 

Plenário desta Casa de Leis Votos de Pesar à Sra. Eliana Maria Azevedo Scarpa”. Leitura da 

Moção nº 01/2026, de autoria dos vereadores Zé Renato Bonifácio e Iriana Nina, que 

requerem votos de pesar à Sra. Eliana Maria Azevedo Scarpa. O Presidente coloca em 

discussão a Moção nº 1/2026. Leitura das Indicações nºs 40/2026 a 74/2026. O Presidente 

concede a palavra aos vereadores Zé Renato Bonifácio e Iriana Nina para fazerem uso da 

palavra na discussão da Moção nº 1/2026. O Presidente concede a palavra à Sra. Karina, mãe 

da adolescente Manuela Cotrim para que faça suas considerações sobre o Projeto de “Lei 

Manuela”. O Presidente concede a palavra ao vice-prefeito de Carapicuíba, o Sr. Guto José. 

O Presidente concede a palavra Edmilson Antônio da Silva – Baixinho, Lili Marques, Iriana 

Nina e Paulo Volcov. Não havendo outras matérias para serem lidas, o Presidente passa para 

a “Tribuna Livre”, fase na qual fazem uso da palavra os vereadores Edmilson Antônio da 

Silva - Baixinho, Iriana Nina, Zé Renato Bonifácio e Helton da Van. Nada mais havendo para 

ser tratado na fase do “Expediente”, o Presidente declara aberta a “Ordem do Dia”, fase 

reservada para discussão e deliberação de matérias constantes do Edital de nº 2/2026 e, como 

é de conhecimento dos Senhores Vereadores, constam matérias a serem apreciadas: 1. Projeto 

de Lei nº 19/2025-L; Projeto de Lei nº 20/2025-L; Projeto de Lei nº 22/2025-L; e Projeto de 

Lei nº 23/2025-L. O Presidente solicita aos vereadores para que façam o registro eletrônico 

da presença. Presentes os vereadores Amaral Antero, Bahia Cabeleireiro, Baixinho, Celso 

Ursulino, Helton da Van, Lili Marques, Mário Santos, Iriana Nina, Paulo Volcov, Willamys 

Cavalo e Zé Renato Bonifácio. O Presidente solicita à 1ª secretária para que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 19/2025-L, que “Oficializa e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 

Município a ‘Troia Up Race’.”. O Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 19/2025-

L, não havendo vereadores para fazerem o uso da palavra. O Presidente coloca em votação 

simbólica o Projeto de Lei nº 19/2025-L, que é aprovado por maioria simples. O Presidente 

solicita à 1ª secretária para que faça a leitura do Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 

20/2025-L, que “Institui no Calendário Oficial do Município de Araçariguama a "Caminhada 
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Rosa" em alusão ao outubro Rosa, mês de prevenção e conscientização do câncer de mama.”. 

O Presidente coloca em discussão o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 20/2025-L, 

concedendo a palavra aos vereadores Iriana Nina e Baixinho. O Presidente coloca em votação 

simbólica o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 20/2025-L, que é aprovado por maioria 

simples, restando prejudicado o Projeto original. O Presidente solicita à 1ª secretária para que 

faça a leitura do Projeto de Lei nº 22/2025-L, que “Dispõe sobre a instalação de dispositivos 

de proteção em motores de sucção de piscina, para fins de segurança e proteção dos seus 

usuários, e dá outras providências.”. O Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

22/2025-L, não havendo vereadores para fazerem o uso da palavra. O Presidente coloca em 

votação simbólica o Projeto de Lei nº 22/2025-L, que é aprovado por maioria simples. O 

Presidente solicita à 1ª secretária para que faça a leitura do Projeto de Lei nº 23/2025-L, que 

“Cria o Programa "Férias na Escola" para desenvolver atividades culturais, educacionais, 

recreativas e de lazer nas escolas da Rede Municipal de Ensino de Araçariguama, nos períodos 

de recesso escolar de inverno e verão.”. O Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

23/2025-L, fazendo uso da palavra a vereadora Iriana Nina. O Presidente coloca em votação 

simbólica o Projeto de Lei nº 23/2025-L, que é aprovado por maioria simples. O Presidente 

passa para a fase “Explicação Pessoal”, fase na qual faz uso da palavra o vereador inscrito Zé 

Renato Bonifácio. O Presidente faz suas considerações finais. Nada mais havendo para ser 

tratado na Sessão, às 16h47min, o Presidente agradece aos munícipes pela presença e em 

nome de Deus e da democracia declara encerrada a 2ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa Ordinária, do 1º Biênio, da 9ª Legislatura, da Câmara Municipal de Araçariguama, 

e eu, Lili Marques, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai também assinada pelos demais 

membros da Mesa Diretora. X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X 
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